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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах становлення державою незалежності 

України, підвищення ролі підприємницьких структур як важливої складової 

фінансової системи держави особливо гостро постала проблема ефективного 

управління оборотними коштами. Специфіка утворення та використання оборотних 

коштів зумовлена організаційними та методологічними основами функціонування 

господарюючих суб’єктів. Важливість оборотних коштів у діяльності 

підприємств підсилюється й тим, що вони беруть участь у фінансовому забезпеченні 

господарської діяльності. Оборотні кошти підприємницьких структур перебувають 

у постійному русі, обслуговуючи всі стадії виробничого процесу. Можливе 

неузгодження технологічного ланцюга оборотності оборотних коштів може 

спричинити неконтрольованість зростання потреби в оборотних коштах, а за 

критичних випадків – і банкрутство.  

Проведений науковий пошук засвідчує, що проблема ефективного 

функціонування оборотних активів на завжди була в центрі уваги досліджень 

в галузі економіки. Оборотні кошти є складною та багатогранною 

категорією, тому цій проблемі присвячена значна увага як вітчизняних так і 

зарубіжних економістів, зокрема Бланка І.О., Безкровної Г.Д., Іванілова О. С.,  

Поддєрьогіна А. М., Ермасової Н. Б., Дубровської Є.В.,   Продиус Ю. І.,   

Юджина Ф. та багатьох інших. Наукові дослідження в сфері оцінки стану 

функціонування оборотних активів відображені в працях зарубіжних вчених: 

І. Ансоффа, Ю. Брігхема, Джеймса К. Ван Хорна, Джона М. Ваховича, Л. 

Гапенськи, Ю. Землякова. Б. Коласса, М. Крейніної, О. Стоянової та ін. 

Але на теперішній час не вщухають наукові дискусії із питань 

визначення оборотних коштів, їх оптимальної структури та ефективних 

методів управління ними. 

 Проблеми ефективного управління оборотними коштами потребують 

попереднього розгляду економічного розуміння поняття «оборотні кошти», 

яке з одного боку, має визначити сутність такого управління в сучасних 
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умовах господарювання, а з іншого – його значення для забезпечення 

ефективного функціонування українських підприємств. 

Тому доцільно дослідити існуючі позиції відомих науковців щодо 

розуміння сутності «оборотних коштів» та суміжних понять. 

Головною метою дослідження є вивчення теоретичних і практичних 

аспектів оборотних коштів та їх ролі у формуванні майна підприємства.   

Досягнення цієї мети зумовило необхідність постановки та вирішення 

таких завдань:  

– розкриття сутності оборотних коштів як самостійної економічної 

категорії, дослідження складу та структури оборотних коштів підприємства; 

– визначити фактори ефективного використання оборотних коштів 

підприємства;  

– вивчити показники ефективності використання оборотних коштів 

підприємства; 

– охарактеризувати виробництво проводів, кабелів і 

електромонтажних пристроїв переробної промисловості та надати оцінку  

основним показникам  діяльності ПАТ «Одескабель»; 

– проаналізувати стан, динаміки та структуру оборотних коштів 

підприємства ПАТ «Одескабель»; 

– здійснити аналіз ефективності використання оборотних коштів на 

підприємстві ПАТ «Одескабель»; 

– визначити резерви ефективності використання оборотних коштів 

підприємства;  

– розробка заходів щодо підвищення ефективності використання 

оборотних коштів на підприємстві ПАТ «Одескабель». 

Об`єктом дослідження є оцінка ефективності використання 

оборотних коштів  ПАТ «Одескабель», основним напрямом якого є 

виробництво широкої номенклатури кабельно-дротової продукції.   
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Предметом дослідження виступають теоретичні та практичні аспекти 

факторів і резервів підвищення ефективності використання оборотних 

коштів.  

Методом дослідження. Для досягнення мети кваліфікаційної роботи та 

виконання поставлених завдань використовувалися такі методи дослідження: 

діалектичний  (під час пошуку, систематизації та обробки інформації); 

порівняння (для зіставлення даних у динаміці); системний аналіз (аналіз 

економічного стану досліджуваного підприємства); методи економічного 

аналізу (мультиплікативний метод при проведенні факторного аналізу 

оборотних коштів підприємства); розрахунково-аналітичний; методи 

економіко-статистичного аналізу з використанням КТ: графічний, табличний, 

класифікації, зведення та групування даних.    

Інформаційна база дослідження включає наукові публікації, 

монографічні видання вітчизняних учених, нормативно-законодавчі акти 

України, дані статистичних щорічників, фінансові звіти ПАТ «Одескабель» за 

2016-2019 р.р. 

Практичне значення одержаних результатів може бути використано у 

діяльності ПАТ «Одескабель» для підвищення продуктивності праці. 

Апробація результатів роботи. Головні положення і результати 

дослідження доповідалися автором і обговорювалися на VIІ міжнародній 

науково-практичній конференції «Економіко-правові аспекти 

господарювання: сучасний стан, ефективність та перспективи» (Одеса, 2020), 

міжнародній науково-практичній конференції «Модернізація економіки: 

сучасні реалії, прогнозні сценарії та перспективи розвитку» (Херсон, 2020)  

ІV міжвузівській науково-практичній конференції «Незалежна Україна: 

вектори політичного та соціально-економічного розвитку»  (Одеса, 2020), VІІ 

всеукраїнській міжвузівській науково-практичній конференції «Проблемні 

аспекти функціонування фінансової системи України в умовах дестабілізаційних 

процесів» (Одеса, 2020), всеукраїнській науково-практичній Інтернет-
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конференції «Вдосконалення фінансово-кредитного механізму забезпечення 

інноваційного розвитку економіки» (Дубляни, 2020). 

Публікації. Основні результати роботи викладено у 8 наукових 

публікаціях: 3 публікації у збірнику «Науковий студентський вісник» 

університету; 5 публікацій у матеріалах міжнародних, всеукраїнських 

науково-практичних конференцій.  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(найменувань). Загальний обсяг роботи становить 96 сторінок. Основний 

зміст викладено на  87 сторінках. Робота містить 36 таблиць, 13 рисунків. 
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ВИСНОВКИ  

У процесі дослідження теоретичних основ формування оборотних 

коштів, вивчення методичних аспектів ефективності використання 

оборотних коштів на прикладі ПАТ «Одескабель» ми дійшли таких 

висновків. 

1. Оборотні кошти є складною і багатогранною категорією, тому 

цій проблемі приділена значна увага як вітчизняних так і зарубіжних 

економістів Оборотні кошти – це грошові ресурси, які вкладено в оборотні 

виробничі фонди і фонди обігу для забезпечення безперервного виробництва 

та реалізації виготовленої продукції, які беруть участь у виробничому 

процесі один раз і повністю переносять свою вартість на собівартість 

продукції або оборотні кошти – сукупність коштів підприємства, що 

авансуються на створення оборотних фондів та фондів обігу і забезпечення 

їх неперервного кругообігу.  Згідно НП(С)БО 1 визначено склад оборотних 

коштів як частини майна підприємства. 

2. У роботі визначено фактори, що впливають на ефективне 

використання оборотних активів, їх можна поділити на дві групи: зовнішні та 

внутрішні.  

3. Для визначення ефективності використання оборотних коштів 

використовуються такі показники саме: 1) коефіцієнт оборотності, 2) 

коефіцієнт закріплення, 3) середня тривалість одного обороту, 4) 

рентабельність оборотних коштів. 

4. Проаналізувавши основні фінансово-економічні показники 

діяльності ПАТ «Одескабель», яке є основним виробником кабельної 

продукції в Україні, можна зазначити що товариство має високий рівень 

ефективності виробництва але є такі показники, які потребують поліпшення 

та швидкого реагування.  

5. Оборотні кошти є частиною майна товариства, яке досліджується. 

Протягом останніх трьох років товариство  На початок року товариство має  
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«легку» структуру активів. Основними джерелами формування майна 

підприємства є поточні зобов’язання. Найбільшу питому вагу на початок 

року у структурі оборотних активів складає дебіторська заборгованість, а на 

кінець року запаси.  Найменшу питому вагу складають витрати майбутніх 

періодів на початок і кінець року. Запаси товариства формуються за рахунок 

виробничих запасів, готової продукції, товарів, незавершеного виробництва. 

У структурі дебіторської заборгованості найбільшу питому вагу займає і на 

початок і кінець року дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 

роботи, послуги. 

6. Аналіз ефективності використання оборотних коштів 

здійснюється через показники його оборотності. У звітному році 

спостерігається сповільнення оборотності оборотних активів, що призвело 

до залучення оборотних коштів до господарського обороту та знизило обсяг 

реалізації за рахунок сповільнення оборотності оборотних кошів. 

7. Підвищення ефективності використання оборотних коштів 

підприємства може бути здійснено за рахунок управління оборотними 

коштами. Зазначено, що політика управління оборотними коштами полягає в 

пошуку компромісу між ризиком втрати ліквідності та забезпечення 

ефективності роботи підприємства. Особливу увагу варто приділити системі 

управління запасами підприємства.  

8. Для досліджуваного підприємства резервами підвищення 

рентабельності оборотних коштів є підвищення рентабельності продаж і 

зростання коефіцієнта оборотності оборотних активів.  

9. В роботі наведено приклади простого способу управління, якими  

є метод «червоної лінії», метод «двох контейнерів», метод «саме вчасно» 

(«just-in-tame»), або JIT, ABC-XYZ-аналіз. Результати проведеного аналізу 

дозволили розробити заходи щодо підвищення ефективності використання 

оборотних коштів підприємства. Такими заходами стало: надання покупцям 

знижок за дострокове повернення коштів і зміна системи управління 

виробничими запасами. 
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